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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ ΚΑΙ 
ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 

                       ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Π.Ε. & Δ.Ε. ΑΤΤΙΚΗΣ 

Δ/ΝΣΗ Α/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ Δ ΄ ΑΘΗΝΑΣ 

                            ΣΧΟΛΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

  
 
 

 
Νέα Σμύρνη,  29-4-2025 

 
Αρ. Πρωτ.:        5322

 

Ταχ. Δ/νση : Λεωφόρος Συγγρού 165  

Τ.Κ. – Πόλη : 17121 - Νέα Σμύρνη 

Πληροφορίες       : Ν. Στεφανόπουλος 

                                : Δ. Μπεκατώρου  

                                : Η. Χαμακιώτη 

Ιστοσελίδα  : http://dipe-athin.att.sch.gr 
          Email                      : 2024.dpea@gmail.com 
         Τηλέφωνο              : 213 1617455-6 

ΠΡΟΣ: 
Εκπαιδευτικούς όλων των ειδικοτήτων 
σχολικών μονάδων  Δ/νσης  Π.Ε. Δ΄ Αθήνας   
 
ΚΟΙΝ: 
 1.Επόπτη Ποιότητας της Εκπαίδευσης της 
ΔΙ.Π.Ε. Δ΄ Αθήνας 
 2.Συμβούλους Εκπαίδευσης της ΔΙ.Π.Ε. Δ΄ 
Αθήνας 

  
                                       
 

ΘΕΜΑ: Εκπαιδευτικό Ταξίδι στη Νίσυρο 

«Γεωλογικά Θαύματα και Πολιτιστική Κληρονομιά» 

Σας ενημερώνουμε ότι η Δ΄ Διεύθυνση Π.Ε. Αθήνας, διά των Υπευθύνων Σχολικών Δραστηριοτήτων, σε 

συνεργασία με τον Φορέα Διαχείρισης του Γεωπάρκου Νισύρου, προτίθεται να διοργανώσει εκπαιδευτικό 

ταξίδι στη Νίσυρο για τριάντα (30) εκπαιδευτικούς από τις 22 έως τις 27 Ιουνίου 2025 με θέμα: 

                                         

                                           «Γεωλογικά Θαύματα και Πολιτιστική Κληρονομιά» 

 

Στόχος του εκπαιδευτικού ταξιδιού είναι η επίσκεψη στο νησιωτικό Γεωπάρκο του Νοτιοανατολικού 

Αιγαίου, το οποίο παρουσιάζεται ως υποψήφιο για την ένταξή του στο Παγκόσμιο Δίκτυο Γεωπάρκων 

της UNESCO και που διαθέτει ιδιαίτερα γεωλογικά, φυσικά και πολιτιστικά χαρακτηριστικά, άρρηκτα 

συνδεδεμένα με την ηφαιστειακή του προέλευση. Σημειώνεται επίσης, ότι της εκπαιδευτικής επίσκεψης 

θα προηγηθεί εντός της Δ/νσης Εκπ/σης 2ωρο βιωματικό εργαστήριο με θέμα: “Τα Γεωπάρκα της 

Ελλάδας” και στο οποίο θα συμμετάσχουν όσοι εκπαιδευτικοί ενδιαφέρονται για αυτό το θέμα. 

Διαμονή και μετακίνηση  

Τα έξοδα διαμονής και μετακίνησης επιβαρύνουν τους συμμετέχοντες εκπαιδευτικούς. 

Το κόστος διαμονής ανέρχεται στο ποσό των 20,00 ευρώ ανά άτομο την ημέρα, στο ξενοδοχείο: «ΧΑΡΙΤΟΣ»  

Haritos Hotel - Geothermal Hot Swimming Pool και περιλαμβάνει πρωινό και δωρεάν πρόσβαση στη 

γεωθερμική πισίνα του ξενοδοχείου. 

Στην τιμή των ακτοπλοϊκών έχει εξασφαλιστεί έκπτωση της τάξεως του 50% από την Εταιρεία Blue Star 

http://dipe-athin.att.sch.gr/
https://katestravelexperience.eu/haritos-mandrakion-greece?correlationID=378d7b1d-2b01-4984-a1c0-ced5c1a0d98d
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Ferries.  Η έκπτωση παρέχεται αναλόγως διαθεσιμότητας, σε όλες τις θέσεις εκτός μονόκλινων και lux 

καμπινών.  

(Για τις κρατήσεις θέσεων και την έκδοση των ακτοπλοϊκών εισιτηρίων καθώς επίσης και για την κράτηση 

καταλύματος στην ξενοδοχειακή μονάδα  θα υπάρξει επόμενη ενημέρωση  προς τους ενδιαφερόμενους). 

Οι μετακινήσεις στο νησί θα γίνονται κυρίως με λεωφορείο που θα διαθέσει ο Δήμος Νισύρου.  

Το κόστος για την εκδρομή στο νησί Γυαλί θα διαμοιραστεί ισόποσα σε όσους θα συμμετάσχουν. 

Αναλυτικές πληροφορίες και πρόγραμμα θα σταλούν στους/στις ενδιαφερόμενους/ες σε επόμενη 

ενημέρωση.  

Ενδεικτικό πρόγραμμα της εκπαιδευτικής επίσκεψης στη Νίσυρο  

• Βιωματικό Εργαστήριο:  Νίσυρος-Υποψήφιo Παγκόσμιο Γεωπάρκο UNESCO: Δράσεις Ανάδειξης της 

Γεω-Πολιτιστικής Κληρονομιάς του. 

 Εισηγήτρια: Δρ. Παρασκευή Νομικού, Τμήμα Γεωλογίας και Γεωπεριβάλλοντος, Σχολή Θετικών 

Επιστημών, Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών.  

• Επίσκεψη στον κρατήρα (Στέφανος) του Ηφαιστείου 

• Εκδρομή και ξενάγηση στο μικρό νησί Γυαλί 

• Επίσκεψη στις ιαματικές πηγές της Νισύρου 

• Ιερό προσκύνημα στην Παναγία τη Σπηλιανή 

• Ξενάγηση στα παραδοσιακά χωριά της Νισύρου 

• Επίσκεψη στο Αρχαιολογικό Μουσείο της Νισύρου, στο Παλαιό Κάστρο, στο Ηφαιστειολογικό 

Μουσείο 

Όσοι εκπαιδευτικοί επιθυμούν να συμμετάσχουν καλούνται να συμπληρώσουν τα στοιχεία τους στην 

ηλεκτρονική φόρμα στον ακόλουθο σύνδεσμο: https://forms.gle/ApNsnrkqzMhUHfft5  

*Σε περίπτωση εκδήλωσης ενδιαφέροντος αριθμού μεγαλύτερου του προβλεπόμενου, θα τηρηθεί 

σειρά προτεραιότητας. 

Οι Υπεύθυνοι Σχολικών Δραστηριοτήτων 

Νίκος Στεφανόπουλος, Υπ. Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης 

Δήμητρα Μπεκατώρου, Υπ. Αγωγής Υγείας                                                                                            

Ηρώ Χαμακιώτη, Υπ. Πολιτιστικών Θεμάτων 

 

                                                                                                                                 Ο Διευθυντής Π. Ε. Δ΄ Αθήνας                       

                                                                                                                                        Ιωάννης Ν. Κουμέντος 

 

 

https://forms.gle/ApNsnrkqzMhUHfft5
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Αναλυτικές πληροφορίες για την εκπαιδευτική επίσκεψη  

 

Η εκπαιδευτική επίσκεψη στη Νίσυρο αποτελεί μια μοναδική ευκαιρία που θα προσφέρει πολύτιμες 

γνώσεις για τη γεωλογία, την ιστορία και τον πολιτισμό του νησιού, ενώ παράλληλα οι 

συμμετέχοντες εκπαιδευτικοί θα απολαύσουν τη φιλοξενία των κατοίκων και το μοναδικό φυσικό 

τοπίο που προσφέρει μια πραγματική εμπειρία ευεξίας.  

 

Η Νίσυρος, ένα ηφαιστειογενές νησί στο νοτιοανατολικό Αιγαίο, αποτελεί μοναδικό προορισμό για 

εκπαιδευτικές επισκέψεις, καθώς η φυσική ομορφιά και η πλούσια ιστορία συνδυάζεται με το μοναδικό 

γεωλογικό τοπίο. Το εκπαιδευτικό ταξίδι περιλαμβάνει επισκέψεις σε βασικά σημεία ενδιαφέροντος που 

θα επιτρέψουν την εξερεύνηση της ηφαιστειακής δραστηριότητας, της παράδοσης αλλά και την 

ανακάλυψη της πολιτιστικής κληρονομιά του νησιού. Συγκεκριμένα, οι συμμετέχοντες θα επισκεφθούν:  

Το εντυπωσιακό ηφαίστειο της Νισύρου, που αποτελεί ένα από τα ελάχιστα ενεργά ηφαίστεια της 

Ελλάδας. Ο κρατήρας Στέφανος, το πιο εντυπωσιακό σημείο, αποτελεί πόλο έλξης καθώς ο επισκέπτης 

μπορεί να τον προσεγγίσει αλλά και να περπατήσει πάνω από την καυτή γη και να δει από κοντά τις 

αναθυμιάσεις θείου που αναδύονται από το έδαφος. Η ξενάγηση που θα συνοδεύει την επίσκεψη δίνει τη 

δυνατότητα στους συμμετέχοντες να πληροφορηθούν σχετικά με την ηφαιστειακή δραστηριότητα της 

περιοχής, τη γεωλογική ιστορία αλλά και τον τρόπο με τον οποίο έχει επηρεάσει το νησί και έχει επιδράσει 

στους κατοίκους του.  

Το μικρό νησί Γυαλί, το οποίο βρίσκεται κοντά στη Νίσυρο και είναι γνωστό για τα πλούσια κοιτάσματα 

ελαφρόπετρας και περλίτη. Η επίσκεψη αποτελεί μια μοναδική ευκαιρία εξερεύνησης του ιδιαίτερου 

τοπίου του νησιού, αποτέλεσμα της ηφαιστειακής του προέλευσης. Εκεί, οι συμμετέχοντες εκπαιδευτικοί 

θα γνωρίσουν τη διαδικασία εξόρυξης και τον τρόπο με τον οποίο τα υλικά χρησιμοποιούνται στη 

βιομηχανία.  

Τα παραδοσιακά χωριά: Μανδράκι, Εμπορειός, Νικιά, στα οποία θα πραγματοποιηθεί ξενάγηση καθώς 

το νησί είναι γεμάτο με παραδοσιακούς οικισμούς, θρύλους και ιστορίες που συνδέονται με την ιστορία 

του και την πολιτιστική του κληρονομιά. Συγκεκριμένα το Μανδράκι, η πρωτεύουσα του νησιού, 

θαυμάζεται για τη μοναδική αρχιτεκτονική με τα λευκά σπίτια και τα πλακόστρωτα σοκάκια. Εκεί, 

βρίσκεται και το Αρχαιολογικό Μουσείο της Νισύρου, το οποίο οι συμμετέχοντες θα επισκεφθούν και 

όπου φιλοξενούνται σημαντικά ευρήματα που αποκαλύπτουν την πλούσια ιστορία και τον πολιτισμό της 

περιοχής από την αρχαιότητα.  Στον Εμπορειό, θα πραγματοποιηθεί επίσκεψη στο Παλιό Κάστρο, ώστε οι 

επισκέπτες να απολαύσουν τη μοναδική θέα προς το ηφαίστειο. Η επίσκεψη στα Νικιά, θα δώσει τη 

μοναδική ευκαιρία στους συμμετέχοντες να θαυμάσουν την περίφημη Πλατεία Πόρτα, μία από τις πιο 

όμορφες πλατείες της Ελλάδας. Επίσης, θα πραγματοποιηθεί επίσκεψη στο Ηφαιστειολογικό Μουσείο, για 
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περαιτέρω εμβάθυνση στη γεωλογική ιστορία του νησιού.  

Ιερό προσκύνημα στην Παναγία τη Σπηλιανή. Δε θα μπορούσε να παραληφθεί ένα από τα σημαντικότερα 

προσκυνήματα του νησιού. Χτισμένο σε ύψωμα, μέσα σε σπηλιά, το μοναστήρι προσφέρει μαγευτική θέα 

προς τη θάλασσα και αποτελεί σημαντικό θρησκευτικό και ιστορικό σημείο για τη Νίσυρο. Εκεί, ο 

επισκέπτης θα γνωρίσει την ιστορία και τις παραδόσεις που συνδέονται με το μοναστήρι, καθώς και τη 

σημασία του για τους κατοίκους και τους επισκέπτες του νησιού. 

Επίσκεψη στις ιαματικές πηγές της Νισύρου, οι οποίες φημίζονται για τις θεραπευτικές τους ιδιότητες. Οι 

συμμετέχοντες εκπαιδευτικοί θα γνωρίσουν τη σημασία των ιαματικών νερών και τον τρόπο με τον οποίο 

χρησιμοποιούνται από την αρχαιότητα έως σήμερα. 

Για περισσότερες πληροφορίες: 

https://www.naturagraeca.com/ws/131,193,66,1,1,%CE%9D%CE%AF%CF%83%CF%85%CF%81%CE%BF%CF

%82 

 

https://www.naturagraeca.com/ws/131,193,66,1,1,%CE%9D%CE%AF%CF%83%CF%85%CF%81%CE%BF%CF%82
https://www.naturagraeca.com/ws/131,193,66,1,1,%CE%9D%CE%AF%CF%83%CF%85%CF%81%CE%BF%CF%82
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